

**РЕКТОРЪТ НА МЕДИЦИНСКИ
УНИВЕРСИТЕТ - ПЛЕВЕН ПОЛУЧИ НАГРАДА
ОТ РОТАРИ, КОЯТО Е ЗА ИЗДИГАНЕ НА
МЕЖДУНАРОДНИЯ ПРЕСТИЖ
НА УНИВЕРСИТЕТА И ГРАДА**

стр. 2



**ЧЛЕН-КОРЕСПОНДЕНТ
СЛАВЧО ТОМОВ Е ЛЕКАР
НА ГОДИНАТА ЗА
ПЛЕВЕНСКА
ОБЛАСТ**

стр. 2



КОЛОНКА НА РЕКТОРА

стр. 3



**ПРОФ. ДОБРОМИР ДИМИТРОВ:
В ЯПОНИЯ И В САЩ ЗА МУ-ПЛЕВЕН
СЕ ГОВОРИ КАТО ЗА ОБРАЗОВАТЕЛЕН
И НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ЦЕНТЪР
ОТ СВЕТОВЕН МАЩАБ**

**С ПРАЗНИЧНО ШЕСТВИЕ И ТЪРЖЕСТВЕНА
ПРОМОЦИЯ МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ПЛЕВЕН
ИЗПРАТИ ВИПУСК 2024 МЛАДИ ЛЕКАРИ
НА 6-ТИ ДЕКЕМВРИ**

стр. 4



**ДВОЙНА ТЪРЖЕСТВЕНА ЦЕРЕМОНИЯ
ПО ДИПЛОМИРАНЕ НА ФАКУЛТЕТ
„ЗДРАВНИ ГРИЖИ” И
МЕДИЦИНСКИ КОЛЕЖ**

стр. 5



**ТЪРЖЕСТВЕНА ЦЕРЕМОНИЯ ПО ДИПЛОМИРАНЕ
НА ВИПУСК 2024
НА ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ”**

стр. 5



РЕКТОРЪТ НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ-ПЛЕВЕН ПОЛУЧИ НАГРАДА ОТ РОТАРИ, КОЯТО Е ЗА ИЗДИГАНЕ НА МЕЖДУНАРОДНИЯ ПРЕСТИЖ НА УНИВЕРСИТЕТА И ГРАДА

Наградиха ректорът на Медицински университет - Плевен, проф. д-р Добромир Димитров по време на благотворителен бал, организиран от Ротари клуб Плевен Центрум.

Призът му връчи президентът на клуба господин Бойко Тодоров и е за развитието на университета, продължаване на традициите за създаване на нови факултети и специалности. Наградата е и за благоустрояване и естетизиране на учебната среда, условията за почивка и възстановяване на студентите, както и за привличане на студенти от различни страни и националности, за създаване на модерна градска среда и интелектуалния облик на града и за издигане на международния престиж на университета и Плевен.

Проф. д-р Димитров благодари за наградата, като подчерта, че отличието е не само лично, а е за цялата академична общност, поколенията ръководители, лечители и преподаватели в университета.

„Тази година отбелязахме 50 години медицинско образование и наука в Плевен. Събитието е сериозно, защото през последните години Медицински университет – Плевен успя да се развие до степен, че вече е Изследователско висше училище, акредитирани сме и от Американския колеж по хирургия. Университетът е с изключително сериозна научно-развойна дейност със студенти от над 50 страни от цял свят, над 1150 са чуждестранните ни студенти в момента, над 4500 са общо студентите, които се обучават сега при нас. Ние сме емблемата на Плевен и се радвам, че плевенските ротарианци оцениха това и ни връчиха наградата. Сред добрите новини, които мога да споделя, са, че Центърът за компетентност „Леонардо да Винчи“ защити първия си етап като получи и финансиране за втория етап в размер на 13 млн. от Европейската комисия, които ще се използват за научна дейност през следващите пет години. Следващата новина е, че концепцията „Единно здраве за Северозападен регион“ беше официално поканена за финансиране. Съвместно с нашите партньори – общините от Плевенска и Ловешка област, започва работата, за да се защити концепцията, която е съвместна с Медицински университет-Плевен, УМБАЛ „Д-р Георги Странски“, болници от региона и Община Плевен, като водещ партньор. Очакваме също да се реализира и изгради Ветеринарният факултет на Северна България, като той също да е с този тип финансиране“, каза още проф. д-р Димитров.

Освен награда за ректора на МУ-Плевен, отличие получи и директорът на Държавна финансово-стопанска гимназия „Интелект“- Плевен, Емил Райков.

Събитието беше с цел набиране на средства за даровити плевенски деца и за създаване на филм за великия Емил Димитров.

Мероприятието се проведе на 13 декември, в хотел Ростов, а водещ беше актьорът Веселин Плячков. Изненада за гостите бе присъствието и на певицата Марияна Попова, която изпълни доста от песните си, а публиката пях с нея.

В хода на благотворителната вечер се разигра търг с различни предмети, дарени от ротарианци. Сумата, събрана от него, и благотворителните куверти



ще отидат за плевенските деца и за създаването на филма „Емил“ с продуценти Иван и Андрей.

Те се включиха в събитието онлайн и бяха категорични, че след успеха на филма им „Гунди, легенда за любовта“, този, който ще е посветен на великия Емил Димитров, ще пожъне успех не само в страната, но и в чужбина. Авторите издадоха и някои подробности от филма, а те са, че ще бъде сниман на териториите на три държави – Франция, Прибалтийските републики и България.

По време на благотворителното мероприятие участваха танцови състави от Плевен, както и учениците на Доротея Люцканова от Националното училище по изкуствата в Плевен, които се погрижиха за доброто настроение на гостите.

Източник: www.newshealth.bg

ЧЛЕН-КОРЕСПОНДЕНТ СЛАВЧО ТОМОВ Е ЛЕКАР НА ГОДИНАТА ЗА ПЛЕВЕНСКА ОБЛАСТ

На официална церемония в Арт център – Плевен връчиха годишната награда „Лекар на годината за 2024 г.“. Председателят на Районната лекарска колегия-Плевен /РЛК/, д-р Кирил Недялков, връчи статуетка и грамота на член-кореспондент Славчо Томов, който е тазгодишният носител на приза Лекар на годината за 2024 г. за Плевенска област.

Изборът на чл.-кор. проф. Томов е, защото той е признат учен, световноизвестен хирург, виден общественик. Неговите многобройни научни и професионални постижения имат ценен принос в областта



продължава от стр. 2

на гинекологията, онкологията, лапароскопската, роботизираната и хистероскопската хирургия.

Той е автор на над 430 научни труда, сред които 216 публикации в български научни издания, 63 – в чуждестранни научни издания, 1 патент и повече от 160 участия с научни доклади в международни и национални научни форуми с международно участие. Приносите на чл.-кор. Славчо Томов са в клиничната практика и обучението, както и за създаване на нови научни школи. Сред тях е въвеждане на лапароскопската хирургия при онкогинекологичните заболявания, развитие на нов тип хирургия в медицинската практика – робот-асистирана хирургия в гинекологията у нас и в Югоизточна Европа. Той е сред пионерите, въвели академичното обучение по хистероскопия в България. Чл.-кор проф. Славчо Томов организира хистероскопски курсове на качествено ново ниво, както и утвърждава ново направление в гинекологичната хирургия у нас – хистероскопска морселация.

Чл.-кор. Томов е член на Европейската Асоциация на роботизираните гинекологични хирурзи. Съосновател е на Асоциацията по роботизирана хирургия за Югоизточна Европа (SEERSS) и член на Обществото на лапароскопските и роботизирани хирурзи в САЩ (SLS). На национално ниво е Председател на Българската Асоциация по минимално инвазивна и роботизирана хирургия, както и член на Управителните съвети на Българското дружество по акушерство и гинекология и Българската асоциация по онкогинекология.

По време на церемонията Лекар на годината в

КОЛОНКА НА РЕКТОРА

ПРОФ. ДОБРОМИР ДИМИТРОВ: В ЯПОНИЯ И В САЩ, ЗА МУ-ПЛЕВЕН СЕ ГОВОРИ КАТО ЗА ОБРАЗОВАТЕЛЕН И НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ЦЕНТЪР ОТ СВЕТОВЕН МАЩАБ

Трябва да изградим такъв тип лидери и визионери, с които нашата Алма матер да продължи развитието си, не със същите, а с още по-бързи темпове.

Емоцията е много голяма и ще ни държи много дълго време. Мисля, че успяхме да направим една великолепа церемония, едно страхотно тържество в ДКТ „Иван Радоев“, с много настроение и много припомнени исторически моменти, с едно невероятно слово на проф. Койчев, който припомни исторически моменти за университета и за това как се е развивала нашата Алма матер.

Наистина направихме така, че честването на 50-та годишнина на Медицински университет – Плевен да се помни дълго време. Получихме толкова много похвали и споделени емоции на бивши и настоящи преподаватели, и на хора, свързани по един или друг начин с университета.

Сред тях бяха хора, пропътували толкова големи разстояния от Япония, Съединените щати, Индия, Англия, Германия и други страни от целия свят, които дойдоха специално, за да отбележат юбилея на нашата

следващата категория „Дългогодишна дейност в областта на медицината и активен принос в развитието на специалност“, наградата отиде при доц. д-р Иванка Маринова, д.м., специалист по гастроентерология и началник на Клиника по вътрешни болести при „УМБАЛ Св. Марина“ – Плевен.

Наградата в категория „Принос за развитие и прилагане на иновативна медицина и уникални техники“ беше връчена на проф. д-р Николай Колев, началник на Клиниката по урология при УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ в Плевен.

В категория „Ти си нашето бъдеще“, която е създадена от Плевенската лекарска гилдия, награда за млади медицински надежди победител е д-р Симона Аврамова, носител на Златен Хипократ на МУ-Плевен. Тя е лекар, специалист по кардиология в УМБАЛ „Св. Марина“ – Плевен.

Наградата „Принос в развитие и утвърждаване на авторитета на съсловната организация“ грабна д-р Христо Бонев, специалист по акушерство и гинекология в ДКЦ 2 – Плевен и дългогодишен секретар на колегията.

Сред официалните гости на мероприятияето бяха зам.-министърът на здравеопазването доц. д-р Петко Стефановски, доц. д-р Иван Малкодански – председател на Общинския съвет – Плевен, акад. Григор Горчев, както и част от лекарската гилдия на Плевен.

За доброто настроение на гостите се погрижи миналогодишният носител на приза „Ти си нашето бъдеще“ – д-р Гена Стойкова, която отправи музикален поздрав към гилдията.

Източник: www.newshealth.bg

Алма матер и да споделят този тържествен момент с нас. Наистина беше вълшебно и каквито и думи да използваме ще бъдат малко – една институция, която е дала толкова много на българското медицинско образование и на българската медицина. Трябва да кажем, че в последните години, с развитието на роботизираната хирургия, на телемедицината и с партньорствата, които имаме в Япония и в Съединените щати, се говори все повече за МУ-Плевен като средище, като образователен и научноизследователски център в световен мащаб.

Трябва да кажем, че тържеството се случи в епицентъра на една сериозна политическа криза – поредни, седми избори за период от три и половина години, затова благодаря на всички, които дойдоха, а други изпратиха свои представители.

Получаването на ордена „Св. Св. Кирил и Методий“ е атестат за ролята и мястото на медицински университет – Плевен в развитието на медицината в България.

Подготвяйки тържествата за 50-годишния юбилей си дадохме сметка, че следващата сериозна оценка за

следва на стр. 4

продължава от стр. 3

развитието на институцията трябва да е на 100-годишния юбилей. Затова поставихме пред входа на Ректората „Капсула на времето“, с която маркирахме това, което се случва в момента в нашата Алма матер и оставихме част от инструментариума и пособията, които използваме сега в медицината, за да видим след голямата крачка от 50 години, какво ще се е случило. Знам, че с високите технологии и изкуствения интелект ни очаква голяма промяна на догмата в медицината като цяло. Ще се променят страшно много неща.

Представете си преди 50 години къде е била медицината и колко лоши са били резултатите при диагностиката и лечението на сърдечно съдовите и онкологични заболявания, а сега имаме над 90% успеваемост при някой от тях. Замислете се къде ще бъдем след 50 години.

Виждате как вървим по стъпките на минимализиращата травма за нашите пациенти и съм убеден, че този път ще бъде извървян рамо до рамо с високите технологии, защото те компенсират нашите чисто човешки недостатъци. Нашите недостатъци на зрение, на слух, на познание, на възможността на човешкия мозък да комбинира в един момент, за много кратко време, няколко познания, няколко научни доказателства – точно за това ще ни помага изкуственият интелект, да ги обобщава по-бързо от нас.

Благодарен съм на целия екип – на цялата техническа комисия, на моите заместник-ректори, на деканите и техните заместници, на директора на



Медицинския колеж проф. Николай Колев и, разбира се, на академик Григор Горчев и член-кореспондент проф. Славчо Томов.

За последните две години на подготовка за отбелязването на 50-годишния юбилей на Медицински университет – Плевен, беше свършена много работа. Чухме много идеи, много дискутирахме, помислихме и за най-малкия детайл и мисля, че нашите гости усетиха, че го направихме с много любов.

Пожелавам си, нашето ръководство да предаде успешно щафетата на следващото ръководство. Да изградим такъв тип лидери и визионери за развитието на нашата Алма матер, с които да продължи развитието си не със същите, а с още по-бързи темпове!

Източник: www.darik.bg

С ПРАЗНИЧНО ШЕСТВИЕ И ТЪРЖЕСТВЕНА ПРОМОЦИЯ МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ПЛЕВЕН ИЗПРТИ ВИПУСК 2024 МЛАДИ ЛЕКАРИ НА 6-ТИ ДЕКЕМВРИ



Медицински университет – Плевен организира празнично шествие и Тържествена промоция на младите лекари от випуск 2024 на Факултет „Медицина“ на 6-ти декември 2024 г., петък, с участието на Академичното ръководство, преподавателите и близките на дипломантите.

Празникът протече със следната програма:

- Поднасяне на венец пред параклис-мавзолей „Св. Георги Победоносец“
 - Празнично шествие от площад „Възраждане“ до Драматично-куклен театър „Иван Радоев“ - Плевен
 - Тържествена промоция на младите лекари в Драматично-куклен театър „Иван Радоев“ – Плевен.
- След успешно завършен 6-годишен курс на

обучение 121 absolventи от Република България, Сърбия, Украйна, Северна Македония и Албания придобиха образователно-квалификационна степен „Магистър“ и професионална квалификация „лекар“. Средният успех на Випуск 2024 млади лекари е много добър 5.04, с висок брой отличници – 24. Първенец на випуска и носител на приза „Златен Хипократ“ за пълно отличие е д-р Кристина Ивайлова Пеева от град Плевен.

По покана на Академичното ръководство специален гост на събитието тази година, който изнесе мотивиращо слово за младите лекари от Випуск 2024, бе г-н Бойко Василев – популярен български журналист, телевизионен водещ и изпълнителен продуцент на предаването „Панорама“ на Българската национална телевизия. Той е носител на редица български и международни награди, като личност на годината в медиите за Централна и Източна Европа /Сараево, 2016/, Златен ритон за документалистика /1999, Пловдив/, специалната награда на фестивала за документално кино в Сараево /2000/. Удостоен е с ордени като Офицерския кръст за граждански заслуги на краля на Испания /2016/ и медала Бене Мерито на Република Полша /2012/. Бойко Василев е член на Борда на Института за регионални и международни изследвания и вицепрезидент на Международна фондация „Св. св. Кирил и Методий“.

Материала предостави В. Дукова

ДВОЙНА ТЪРЖЕСТВЕНА ЦЕРЕМОНИЯ ПО ДИПЛОМИРАНЕ НА ФАКУЛТЕТ „ЗДРАВНИ ГРИЖИ“ И МЕДИЦИНСКИ КОЛЕЖ

На 8 ноември 2024 г., в зала „Магнум“ на Втора клинична база Медицински университет – Плевен дипломира Випуск 2024 на двойна тържествена церемония – общо 132 абсолвенти на факултет „Здравни грижи“ и Медицински колеж. Дипломантите на факултет „Здравни грижи“ са 54 медицински сестри и акушерки. Медицинският колеж дипломира общо 78 рентгенови и медицински лаборанти, помощник-фармацевти, медицински козметици и социални работници. Абсолвентите положиха тържествено Сестринската клетва на Флоранс Найтингейл, основателка на модерното сестринство. Те получиха дипломите си от ректора проф. д-р Добромир Димитров, декана на факултет „Здравни грижи“ доц. д-р Надежда Хинкова и директора на Медицинския колеж проф. д-р Николай Колев.

Част от отличниците на Випуск 2024 са Габриела Георгиева от специалност „Медицинска козметика“ и Дона Колева от специалност „Акушерка“. Те отговориха на приветствията на академичното ръководство и на гостите с благодарност и пожелания към своите колеги.

Ректорът проф. Добромир Димитров се обърна към абсолвентите от Випуск 2024 с думите:

„Днес за всички нас е двоен празник, защото Вие поемате по пътя на професионалната си реализация и развитие в годината на юбилея на нашата Alma Mater. Само преди няколко дни приключиха тържествените и научни прояви, посветени на 50 години медицинско образование и наука в град Плевен. По повод празничните събития нашият университет бе посетен от стотици гости от страната и чужбина, политици, посланици, 21 ректори на български и чуждестранни университети, наши възпитаници от цял свят, водещи учени и международни партньори от Европа, Америка, Азия и Япония.

Президентът на Р България Румен Радев удостои нашата Alma Mater с плакет „Св. св. Кирил и Методий“ за водещата му роля в обучението и подготовката на поколения квалифицирани лекари, професионалисти по здравни грижи и медицински специалисти, както и за утвърдения висок академичен стандарт с принос към съвременния облик на висшето образование в Р България.

На всички вас, млади колеги, пожелавам да вървите решително и достойно по професионалния път, по който сте поели! Бъдете добри хора, успявайте със знания и умения и



навсякъде носете в сърцето си своя университет. На добър час!“

Материала предостави В. Дукова

ТЪРЖЕСТВЕНА ЦЕРЕМОНИЯ ПО ДИПЛОМИРАНЕ НА ВИПУСК 2024 НА ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ“

Дипломи за завършено висше образование получиха 34 абсолвенти, от които 20 бакалаври от специалностите „Медицинска рехабилитация и ергоперация“, „Социални дейности в здравеопазването“ и „Опазване и контрол на общественото здраве“ и 14 магистри по „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“ и „Управление на здравните грижи“. Пожелания към колеги и преподаватели поднесе отличникът в специалност „Опазване и контрол на общественото здраве“ Пламен Бакърджиев.



следва на стр. 6

продължава от стр. 5

За поредна година се спазва традицията за награждаване на дипломантите, станали родители по време на следването чрез инициативата „Учи, родител стани и добър пример за обществото бъди“. Тази година щастливата майка е Вилислава Георгиева, бакалавър в специалност „Социални дейности в здравеопазването“. Музикален поздрав към Випуск 2024 поднесе Никол Илиева, студентка в специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“.

Ректорът проф. д-р Добромир Димитров се обърна към дипломантите на факултет „Обществено здраве“ с думите:

„Скъпи млади колеги,

Искам да припомня ключовата роля, която има сформиранието на факултет „Обществено здраве“ през 2004 г., като втори факултет в структурата на Висшето училище след факултет „Медицина“. Този факт бележи нов исторически етап в развитието на плевенското медицинско училище – а именно, преобразуването на Висшия медицински институт в



Медицински университет с два факултета – факултет „Медицина“ и факултет „Обществено здраве“. В годината на юбилея на нашата Алма Матер Вашият факултет празнува своята 20-та годишнина и се гордее със своите 2 665 дипломирани бакалаври и магистри по обществено здраве, към които от днес се присъединяват и вие. Дерзайте и следвайте мечтите си! Гледайте напред и нагоре и ще стигнете далеч! На добър час!“

Материала предостави В. Дукова

НОВОИЗБРАНИТЕ АКАДЕМИЦИ И ЧЛЕН-КОРЕСПОНДЕНТИ НА БАН ПОЛУЧИХА ДИПЛОМИ

Дипломите на новите членове на Събранието на академиците и член-кореспондентите на БАН (САЧК) бяха връчени на официална церемония, която се проведе в зала „Проф. Марин Дринов“. 11 нови академици и 21 нови член-кореспонденти бяха избрани от Събранието на академиците на проведените през септември избори. В събитието участва чл.-кор. проф. Славчо Томов, известен учен и хирург и общественик, Председател на Общото събрание и Директор на Научноизследователския институт към Медицински университет – Плевен.

Пред САЧК acad. Ревалски направи отчет за управлението на Българската академия на науките за периода от 2016 до 2024 година. По време на двата мандата са проведени три избора и са избрани 28 нови академици и 51 нови член-кореспонденти, като по негова инициатива е въведен избор на член-кореспонденти до 50-годишна възраст.

В отчета си за дейността на САЧК acad. Ревалски отбеляза активното участие на учените в дискусии по всички проблеми, касаещи дейността на БАН, и проведените съвместни заседания с Общото събрание на БАН. Той посочи и устойчивата научна, преподавателска и експертна дейност на САЧК, която надхвърля дейността на голям институт на БАН. Председателят поздрави новоизбраните членове на САЧК и им пожела здраве и успехи. Гордея се, че осем години бях председател на най-елитната част от българското общество, каза той.

Към 1 октомври 2024 г. в състава на САЧК влизат 164 членове, от които 66 академици и 98 член-кореспонденти. САЧК създава отделения по групи научни и творчески направления, в които се обединяват всички членове.

Източник: <https://www.bas.bg/?p=53111>



ТРИМА АМЕРИКАНСКИ УЧЕНИ СТАНАХА НОСИТЕЛИ НА ПОЧЕТНОТО ЗВАНИЕ „ДОКТОР ХОНОРИС КАУЗА“ В ГОДИНАТА НА ЮБИЛЕЯ



В периода 1-3 ноември 2024 г. академичната общност проведе най-значимия научен форум за юбилейната 2024 година – Международната научна конференция „50 години медицинско образование и наука в Плевен“.

На 1 ноември юбилейната конференция стартира с Пленарна

сесия „Доктор хонорис кауза“, по време на която ректорът проф. д-р Добромир Димитров присъди почетното звание „Доктор хонорис кауза“ на трима водещи американски учени и хирурзи в областта на лапароскопската и роботизираната хирургия. Те се присъединиха към галерията от видни български и чуждестранни учени, носители на почетното звание на МУ-Плевен, за приноса си към развитието на медицинската наука и обучението на студенти и лекари.

Първият, номиниран от академичната общност, е проф. Ричард Сатава, пионер в развитието на роботиката и част от екипа, изобретил първата хирургична роботизирана система Да Винчи и първия симулатор за обучение. Днес проф. Сатава е Почетен професор по хирургия в University of Washington, САЩ.

Вторият носител на почетното звание е проф. Джей Редан, който е Началник на Клиниката по хирургия Advent Health-Celebration, Флорида и професор по хирургия в University of Central Florida College of Medicine.

Третият носител на почетното звание е проф. Филип Шадук, Началник на Клиниката по хирургия в Duke Regional Hospital и професор по хирургия в Duke University, САЩ. И тримата професори са бивши президенти на Американската Асоциация по лапароскопска и роботизирана хирургия.

След церемонията по присъждане на почетното звание „Доктор хонорис кауза“, американските професори изнесоха академични лекции пред участниците в Юбилейната научна конференция „50 години медицинско образование и наука в Плевен“, както и пред специалните гости на университета – водещи учени с международен престиж:

- проф. д-р Константин Койчев, един от основателите на висшето училище, почетен гражданин на град Плевен и Доктор хонорис кауза на МУ-Плевен

- д-р Киничиро Хасуми, основател на Международна Фондация „Хасуми“, Токио, Япония и Доктор хонорис кауза на МУ-Плевен

- проф. д-р Цветомир Луканов, началник Клиника по детска кардиохирургия, Хайделберг, Германия и Доктор хонорис кауза на МУ-Плевен.

Материала предостави В. Дукова



КОЛЕДНО ЧУДО ЗА ДЕЦАТА ОТ ЦЕНТЪРА ЗА НАСТАНЯВАНЕ ОТ СЕМЕЕН ТИП – МЕЗДРА



Преподавателите и служителите на Медицински университет – Плевен и университетските болници подкрепиха кампанията „Коледа за всяко дете“ на Националното сдружение на сираците в България

По молба на Слави Михайлов, председател на Национално сдружение на сираците в България, се събраха необходимите средства, за да могат децата от ЦНСТ – Мездра да посрещнат спокойно и щастливо Коледа и Новогодишните празници.

Със събраните средства вече са закупени нови матраци, подматрачни рамки, нощни шкафчета и гардеробчета за обзавеждане на стаите на 8 деца, живеещи в Центъра в Мездра. През лятото Центърът е бил нападнат от дървеници, с които работещите в него не са имали нито средства, нито възможности да се преборят. При съобщаване на добрата новина за

направеното дарение, г-жа Вълкова благодари на академичната общност, студентите и служителите на университета и двете университетски лечебни заведения за подкрепата, щедростта и добрината.

„Не мога да опиша с думи огромната си признателност и благодарност към цялата академична и студентска общност и всички добри хора за щедрия жест, който направиха за децата! Подкрепата Ви е дълготрайна, защото Коледа ще остане задълго в съзнанието на малчуганите от социалния център в Мездра.“, коментира Слави Михайлов.

Материала предостави В. Дукова



СЪС СЕРТИФИКАТИ, ПРИЗНАТИ ОТ АМЕРИКАНСКИЯ КОЛЕЖ НА ХИРУРЗИТЕ, МЕДИЦИНСКИТЕ СПЕЦИАЛИСТИ ЗАВЪРШВАТ ВИСОКОСПЕЦИАЛИЗИРАНИТЕ ОБУЧИТЕЛНИ КУРСОВЕ В ТЕЛЕКОМУНИКАЦИОННИЯ ЕНДОСКОПСКИ ЦЕНТЪР

През месеците септември и октомври лекари от цялата страна завършиха първите два обучителни курса по високоспециализирани дейности с ръководители акад. Григор Горчев и чл.-кор. Славчо Томов: Диагностична и офис

хистероскопия – първо ниво и Лапароскопска гинекологична хирургия – първо ниво. Участниците получиха сертификати с акредитация от Американския колеж на хирурзите / American College of Surgeons/.

Акредитацията от American College of Surgeons е с продължителност 5 години и признава Телекомуникационния център като специализиран обучителен институт (Focused Education Institute). Това дава възможности за провеждане на високотехнологични обучения по съвместни програми и на научни форуми с водещи учени и хирурзи от цял свят. По този начин Телекомуникационният център се утвърди като предпочитано място за високоспециализирано обучение по минимално инвазивна хирургия, където медицинските специалисти получават световни сертификати за завършените курсове.

Материала предостави В. Дукова



СЪВМЕСТНА ИЗЛОЖБА НА НАУЧНИЯ АРХИВ НА БЪЛГАРСКАТА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ И ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН ОТКРИ МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ – ПЛЕВЕН НА 9 ДЕКЕМВРИ

По повод 147 години от Освобождението на град Плевен, в навечерието на 10-ти декември, Медицински университет – Плевен представи фотоизложбата „Руско-турската освободителна война (1877 – 1878) и Освобождението на България в

гравюри“. Експозицията беше официално открита от чл.-кор. проф. Славчо Томов, Председател на Общото събрание на МУ-Плевен и директор на Научноизследователския институт и доц. Теодора Вълва, д.п.н., Координатор на РАЦ – Плевен. Официалното откриване се състоя на 09.12.2024 г. в Телекомуникационния център на МУ-Плевен.

Събитието се организира по инициатива на Регионалния академичен център на БАН – Плевен, в рамките на тържествените чествания на 50-та годишнина от основаването на университета. Експозицията включва 18 постера и е съвместен проект на Научния архив и Централната библиотека на БАН. Представените гравюри носят неподправената атмосфера на преживените събития и разказват за войната от обявяването и формирането на Българското опълчение до мирните преговори в Сан

Стефано. Битките при Свищов, Стара Загора, Шипка, Шейново и Плевен са сред ключовите сражения, осигурили успеха на руската армия по пътя към Цариград. Те са знакови и за българския принос в окончателната победа над Османската империя. Гравюрите са от юбилейни албуми, книги, вестници и списания, запазени в БАН. Използвани са и материали, предоставени от Румънската академия на науките.

В рамките на събитието се проведе лектория на тема: „Плевен – гордиевият възел на войната. 147 години от Освобождението.“ Лекцията фокусира вниманието върху мястото на Плевен в хода на Руско-турската война 1877 – 1878. Акцент в презентацията беше поставен върху медицинското обслужване и участието на светилата на руската медицина във войната.

Лектор беше д-р Галин Димитров, специалист в Туристически информационен център – Плевен и председател на секция „Военна история“ към Съюза на учените в България – Клон Плевен. В продължение на 25 години д-р Димитров работи по тематиката на Руско-турската война и Плевенската епопея.

Материала предостави В. Дукова

НА ТЪРЖЕСТВЕНО ЗАСЕДАНИЕ НА АКАДЕМИЧНИЯ СЪВЕТ ПРЕЗ М. ОКТОМВРИ 2024 Г. РЕКТОРЪТ ПРОФ. Д-Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ ВРЪЧИ ОФИЦИАЛНО ДИПЛОМИТЕ НА ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА АКАДЕМИЧНАТА ОБЩНОСТ ЗА ПРИДОБИВАНЕ НА НАУЧНИ СТЕПЕНИ И ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНИ ДЛЪЖНОСТИ:

- на доц. д-р Мартин Караманлиев, д.м. за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по обща хирургия
- на доц. д-р Стоян Костов, д.м. за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по акушерство и гинекология
- на гл. ас. Елица Йорданова Петкова, д.узг. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по управление на здравните грижи

продължава от стр. 8

- на гл. ас. д-р Татяна Недкова Симеонова, д.б. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по физиология

- на гл. ас. д-р Антон Хуан-Хорхе Каро, д.в.м. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по физиология

- на д-р Елка Георгиева Тумбева, д.м. за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“, докторска програма „Обща медицина“

- на Емилия Красиминова Банкова, д.м. за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“, докторска програма „Хигиена (вкл. трудова, комунална, училищна, радиационна, хранене и др.)“

Пожелаваме им здраве, енергия и творческо вдъхновение за покоряване на нови академични върхове!

Материала предостави В. Дукова



НА ТЪРЖЕСТВЕНО ЗАСЕДАНИЕ НА АКАДЕМИЧНИЯ СЪВЕТ НА 25 НОЕМВРИ 2024 Г. РЕКТОРЪТ ПРОФ. Д-Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ ВРЪЧИ ОФИЦИАЛНО ДИПЛОМИТЕ НА ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА АКАДЕМИЧНАТА ОБЩНОСТ ЗА ПРИДОБИВАНЕ НА НАУЧНИ СТЕПЕНИ И ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНИ ДЛЪЖНОСТИ:

- на доц. Тихомир Николаев Николов, д.пр. за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по правни науки (гражданско и семейно право);

- на доц. д-р Климентина Димитрова Господинова, д.м. за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по дерматология и венерология;

- на доц. д-р Велизар Стефанов Шиваров, д.м. за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по хематология;

- на гл. ас. Поля Галинова Мариновска, д.б. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по микробиология;

- на гл. ас. Ива Николаева Найденова-Данчева, д.п. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по педагогика на обучението.

Материала предостави В. Дукова



НА ТЪРЖЕСТВЕНО ЗАСЕДАНИЕ НА АКАДЕМИЧЕН СЪВЕТ НА 16 ДЕКЕМВРИ РЕКТОРЪТ ПРОФ. Д-Р ДОБРОМИР ДИМИТРОВ ВРЪЧИ ОФИЦИАЛНО ДИПЛОМИ НА ПРЕПОДАВАТЕЛИ ЗА АКАДЕМИЧНО РАЗВИТИЕ:

- на доц. д-р Добринка Гинчева, д.м. за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по акушерство и гинекология

- на гл. ас. д-р Александър Попов, д.м. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по дерматология и венерология

- на гл. ас. д-р Десислава Маринова, д.м. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по неврология

- на гл. ас. д-р Красина Вълчева, д.м. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по очни болести

- на гл. ас. Наташка Андреева, д.м. за заемане на академичната длъжност „Главен асистент“ по акушерски грижи

- на д-р Златко Кироваков, д.м. за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“, докторска програма „Акушерство и гинекология“



Пожелаваме им здраве, лично щастие и професионално удовлетворение, вдъхновение и сили за покоряване на нови академични върхове!

Материала предостави В. Дукова

НАЙ-ИЗЯВЕН ПРЕПОДАВАТЕЛ 2024

На тържествено заседание на Академичния съвет ректорът проф. д-р Добромир Димитров награди официално най-изявените преподаватели за 2024 година. Изборите за най-изявени преподаватели за 2024 г. се осъществява след гласуване от студентите, чрез използване на платформата в информационната система на университета.

Критериите за оценка на преподавателите са: преподавателят да провокира интерес към дисциплината; преподаваният материал да е актуален и да е поднесен достъпно и интригуващо; преподавателят да стимулира активното участие в учебния процес; преподавателят да е достатъчно подготвен да провежда занятията онлайн; преподавателят да оценява знанията и уменията на студента обективно.

Наградените преподаватели са разделени по категории: клиника/предклиника, хабилитирани/нехабилитирани.

Най-изявени хабилитирани преподаватели - клинични дисциплини:

- Доц. д-р Чавдар Цветков, Акушерски грижи
- Доц. д-р Полина Маринова, Хирургически болести
- Проф. д-р Христинка Хиткова, Микробиология и вирусология

Най-изявени хабилитирани преподаватели - предклинични дисциплини:

- Доц. Александър Блажев, Биология
- Доц. Тая Мегова, Физикална медицина, рехабилитация и ерготерапия

- Доц. д-р Стефан Трифонов, Анатомия, хистология и цитология

Най-изявени нехабилитирани преподаватели - клинични дисциплини:



- Ас. д-р Полина Луканова, Пропedeutика на вътрешните болести

- Гл. ас. д-р Ирина Декова, Хирургически болести

- Д-р Десислава Маринова, Неврология

- Ас. д-р Мери Шошкова, Сестрински хирургични грижи

- Д-р Зорница Богомилова Камбурова, Медицинска генетика

Най-изявени нехабилитирани преподаватели - предклинични дисциплини:

- Гл. ас. Гергана Маркова, Сестрински хирургични грижи

- Преп. Анелия Симеонова, Сестрински хирургични грижи

- Преп. Силвия Габърска, Медико-диагностични дейности

- Д-р Борислав Игнатов, Патофизиология

- Ас. Албена Танчева, Химия и биохимия

- Преп. Теодора Александрова-Пъшева, Химия и биохимия

- Ас. д-р Нели Досева, Физиология

- Преп. Петя Драгомирова, Биология

- Д-р Десислава Маринова, Анатомия, хистология и цитология

На всички преподаватели пожелаваме творческо вдъхновение, успехи, късмет и много щастливи мигове през Новата 2025 година!

Материала предостави В. Дукова

НА 1 НОЕМВРИ 2024 Г. СЕ СЪСТОЯ ГОДИШНАТА НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА РЕЗУЛТАТИТЕ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРАТЕГИЧЕСКАТА НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА И ИНОВАЦИОННА ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ „МЕДИЦИНА ЗА ЗДРАВЕ“

В рамките на най-значимия научен форум за юбилейната 2024 година – Международната научна конференция „50 години медицинско образование и наука в Плевен“, се проведе Годишната научна конференция за представяне на резултатите по изпълнението на Стратегическата научноизследователска и иновационна програма за развитие „Медицина за здраве“ на МУ-Плевен.

Събитието откри ректорът на МУ-Плевен проф. д-р Добромир Димитров, а напредъкът на Стратегическата научноизследователска и иновационна програма за развитие „Медицина за здраве“ представи ръководителят на проекта доц. д-р Мариела Камбурова, зам.-декан на факултет „Обществено здраве“. Специални гости на конференцията бяха членовете на съвещателния борд по програмата за развитие: проф. Томас Грот, проф. д-р Цветомир Луканов, проф. д-р Кристина Хас, д-р Ивелин Йоцов и Росица Коларова.

Официални гости на форума бяха проф. Георги Вайсилов, Изпълнителен



директор и Ръководител на управляващия орган и Емилия Николова, старши експерт, Изпълнителна агенция „Програма за образование“.

Учените и изследователите представиха научните резултати по реализация на проектите: Електронна брахитерапия; Транслационна онкология; Дигитални инструменти за осигуряване на рационална лекарствена употреба при уязвими пациенти; Иновативни биоинженерни подходи в медицината чрез използването на стволови клетки и протеомика; Изкуствен интелект в гинекологията; Научно ръководство и експертна подкрепа за внедряване на фармакогеномиката в клиничната практика.

Проектът е в изпълнение на договор по процедура BG-RRP-2.004 - Създаване на мрежа от изследователски висши училища в България и е финансиран от Европейския съюз - NextGenerationEU, чрез Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България.

Материала предостави В. Дукова

НОВИ СПОРТНИ УСПЕХИ ЗА СТАЖАНТ-ЛЕКАР ИВАЙЛО БОЕВ В ГОДИНАТА НА ЮБИЛЕЯ НА МУ-ПЛЕВЕН



В годината на юбилей академичната общност се гордее с поредния успех на студента по медицина Ивайло Боев. За пореден път той представи България, Плевен и МУ-Плевен на изключително високо ниво на Световното първенство по шотокан карате до за 2024 година. То се проведе в Белград, Сърбия, от 25 до 27 октомври 2024 г.

Ивайло беше избран от националния селекционер Димитър Тодоранов да участва и да представлява българския

национален отбор в своята най-успешна дисциплина - шобу кумите - двубой до окончателна победа. Той се класира на трето място след две победи и една загуба на полуфинала.

Вицепрезидентът на федерацията Лъчезар Ненов за първа година му гласува доверие да представлява България и в най-престижната дисциплина от програмата на Световното първенство – това е дисциплината Мастърс. Тя съчетава двете състезателни дисциплини, които са основни в програмата – ката и шобу кумите. По регламент при Мастърс всеки от състезателите първо изпълнява своята ката след това се екипира за двубой и провежда двубой със своя опонент. Крайният резултат е в следствие на съдийско решение на базата на изпълнението и в ката, и в кумите. Ивайло стана вицесветовен шампион в тази най-престижна дисциплина за световното първенство, като надви състезателя на Унгария и Ирландия и заслужи доверието на Българската федерация по шотокан карате-до.

Стажант-лекар Ивайло Боев сподели, че се надява един ден неговата медицинска специалност да му помогне да подобри много аспекти от спортното здраве на нашите спортисти.

Материала предостави В. Дукова

ТРЕТО МЯСТО ЗА СТУДЕНТИТЕ ПО ФАРМАЦИЯ НА IV НАЦИОНАЛНО СЪСТЕЗАНИЕ „СТАНИ БОЛНИЧЕН ФАРМАЦЕВТ“ ПО ВРЕМЕ НА НАЦИОНАЛНАТА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО БОЛНИЧНА ФАРМАЦИЯ

В рамките на XVIII Национална конференция по болнична фармация, която се състоя в периода 18-20 октомври 2024 г. в София, се проведе IV Национално състезание „Стани болничен фармацевт“. В това уникално по рода си състезание за оценка на нивото на познания в областта на болничната фармация взе участие отборът на МУ-Плевен. Той бе ръководен от гл. ас. маг.-фарм. Светослав Стоев, дф и включваше студентите от V курс в специалност „Фармация“ – Валерия Балбузанова, Елина Тодорова и Кристън Илиева. Представителите на МУ-Плевен спечелиха трето място в съревнованието със своите колеги от фармацевтичните факултети в страната.

Гл. ас. маг.-фарм. Светослав Стоев коментира престижната награда с думите: „Студентите демонстрираха високо ниво на познания чрез аргументирани отговори на теоретични въпроси, последвани от решаване на практически казуси от основни направления на фармацевтичната наука и практика. За интердисциплинарния подход на



състезанието е показателен обхватът на задаваните въпроси, които покриваха областите фармакология с фармакотерапия, фармацевтична регулация и практически умения в областта на болничната фармация.

Реализираното участие, както и връченият плакет за трето място, са поредното доказателство, че модерната материална база и високотехнологичната среда за обучение не само осигуряват комфорт за практикуване на научна и развойна дейност, но също така са

предпоставка за осезаеми резултати, демонстрирани от студентите по фармация, включително в подобни събития извън формалния процес на академично образование.“

Материала предостави В. Дукова

МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ПЛЕВЕН ПОСРЕЩНА СЪПИ ГОСТИ - ДЕЦА ОТ „КОМПЛЕКС ЗА СОЦИАЛНИ УСЛУГИ ЗА ДЕЦА И СЕМЕЙСТВА“ ГРАД РОМАН, ОБЛ. ВРАЦА



По инициатива на Националното сдружение на сираците в България на Световния ден на детето – 20 ноември, както и по повод празника на Християнското семейство, деца от „Комплекс за социални услуги за деца и семейства“ посетиха Медицински университет – Плевен.

Домакин на събитието бе проф. д-р Милена Карчева, декан на факултет „Обществено здраве“, която приветства гостите и отправи пожелания от името на ректора проф. д-р Добромил Димитров. Участници в събитието бяха преподаватели и студенти от специалност „Социални дейности в здравеопазването“ на Факултет „Обществено здраве“.

Доц. Искра Петкова, преподавател в специалността, проведе съвместно учебно-практическо занятие с децата и студентите, на което се изработиха проекти на тема „Домът на моите мечти“. Апликирани върку картон, под формата на колаж, проектите бяха представени пред аудиторията. Целта на тази дейност беше да се подчертае важността на екипната работа и изграждането на доверие между партньорите.

Децата взеха участие в информационен тур на университета: посетиха кабинета по трудотерапия; университетската библиотека и Центъра за компетентност, в който станаха свидетели на процеса на 3D принтиране.

Най-забавно за младежите бе посещението в спортен комплекс „Проф. д-р Недко Кючуков“, където имаха възможност да направят кратки тренировки в залата за фитнес, за тенис на маса и залата за бойни изкуства. За всички деца посещението в МУ-Плевен бе наистина вълнуващо преживяване, изпълнено с много положителни емоции, полезни съвети и възможности за бъдещо развитие.

Материала предостави В. Дукова

В МУ-ПЛЕВЕН СЕ ПРОВЕДЕ VIII НАЦИОНАЛЕН КОНГРЕС ПО ФАРМАКОЛОГИЯ, КЛИНИЧНА ФАРМАКОЛОГИЯ И ТЕРАПИЯ С МЕЖДУНАРОДНО УЧАСТИЕ В ПЕРИОДА 15 – 17 НОЕМВРИ 2024 Г.



С провеждането на VIII национален конгрес по фармакология, клинична фармакология и терапия с международно участие приключи поредицата от научни събития, посветени на 50 години на медицинското образование и наука в Плевен. За втори път висшето училище е домакин на най-големия форум в областта на фармакологичните науки. Научната проява се организира от Българското дружество по фармакология, клинична фармакология и терапия (БДФКФТ) под патронажа на ректора на МУ-Плевен проф. д-р Добромир Димитров.

В продължение на три дни, от 15 до 17 ноември 2024 г., учени от всички медицински университети в страната, от институтите на БАН и гости от чужбина споделиха научните си търсения и резултатите от тях. На конгреса присъстваха над 130 участници и бяха изнесени повече от 85 доклада.

Гост-лектори на форума бяха Росен Койчев (Cooperative Clinical Drug Research and Development AG), проф. д-р Надка Бояджиева, проф. д-р Добрин Свиначов, проф. д-р Снежана Тишева и проф. д-р Димитър Господинов. Доклади изнесоха извъни учени, членове на БДФКФТ – чл.-кор. проф. Георги Момеков, проф. д-р Людмил Пейчев, проф. д-р

Емил Христов, проф. д-р Павлина Гатева, проф. Яна Чекаларова, проф. Мария Ганева и др.

Конгресът предложи платформа за обмен на най-новите разработки и изследвания в областта на фармакологията, клиничната фармакология и терапия, както и клиничната фармация. Форумът допренесе за утвърждаването на създадените от нашите учители научни школи, създаване на нови творчески контакти, срещи с приятели и партньори.

Материала предостави В. Дукова

МУ-ПЛЕВЕН БЕ ДОМАКИН НА XXV НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ДЕРМАТОЛОГИЯ И ВЕНЕРОЛОГИЯ



В края на юбилейната 2024 година се проведе най-значимото научно събитие за м. декември - XXV Научна конференция по дерматология и венерология, организирана от Катедрата по дерматология, венерология и алергология на МУ-Плевен и Българското дерматологично дружество - клон Плевен. Събитието се осъществи под знака на 50-та годишнина от основаването на Медицински университет – Плевен. Мотото на конференцията тази година бе „Дерматология 2024 – Factum, non fabula“.

Почетен председател на конференцията бе ректорът на МУ-Плевен – проф. д-р Добромир Димитров, който поднесе поздравителен адрес и юбилеен златок на проф. д-р Димитър Господинов, ръководител на катедра „Дерматология, венерология и алергология“ и началник на Клиниката по кожни и венерически заболявания към УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ ЕАД.

Специални гости на научната конференция бяха доц. д-р Марияна Трашлиева, дългогодишен ръководител на клиниката и катедрата по дерматология и венерология към МУ-Плевен, и проф. д-р Константин Койчев, един от основателите на плевенската Алма Матер през 1974 г.

Материала предостави В. Дукова

НОВОСТ В КАНДИДАТСТУДЕНТСКАТА КАМПАНИЯ

Първото електронно приложение за цялостна подготовка на кандидат-студентите по биология и химия за магистърските и бакалавърските специалности предлага Медицински университет – Плевен.

Ще кандидатствате „Медицина“ и „Фармация“?

Искате да учите в специалностите „Медицинска сестра“, „Акушерка“, „Кинезитерапия“, „Опазване и контрол на общественото здраве“, „Социални дейности в здравеопазването“, „Медицински лаборант“, „Рентгенов лаборант“, „Помощник-фармацевт“ и „Медицинска козметика“?

Трябва да сте отлично подготвени както за кандидат-студентските изпити по биология и химия за магистърските специалности, така и по биология за бакалавърските специалности

Предлагаме ви първото електронно приложение за цялостна подготовка по биология и химия със съдържание, разработено от университетски преподаватели, което ви осигурява:

- Дигитален достъп от всяко електронно устройство лесно и удобно;
- Пълен обем на материала по биология и химия за кандидатстване;
- Тестове, генерирани от 2400 въпроси и задачи по биология и химия за магистърските специалности;
- Тестове, генерирани от 1200 въпроси по биология за бакалавърските специалности;
- Интерактивни пояснения на направените грешки.

Можете да се регистрирате за приложението тук: <https://podgotovka.mu-pleven.bg/>

Материала предостави В. Дукова

Academia MEDICA

Гл. редактор: Проф. д-р Добромир Димитров, дм
Редактор: Доц. Теодора Вълва, д.п.н.
Предпечат: инж. Силвия Емилева
Издателство: Издателски център МУ - Плевен
Печат: „ЕА“ АД - Плевен

Материалите не се връщат и авторите носят отговорност за съдържанието им.

град Плевен, 5800
ул. „Кл. Охридски“ №1
тел. 064/884-114
e-mail:teodora.valova@mu-pleven.bg

“Academia medica” предоставя площ за реклама

Цените са както следва:

За цяла страница А4 - 140.00 лв.
1/2 страница - 80.00 лв.
1/4 страница - 40.00 лв.

Цените са без ДДС.

Публикуваме обяви и съобщения
по медицински и екологични въпроси.